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110 المعطيات: . , 0.1cos( )
2

k N m x t


   

max 0

max

1

0

0

0

a

0

m x 0
1)

cos( )

0.1

.

2

2

, ,

2

?

2

,

x X t

X m

rad s

rad

T s

X T

 



 






 

 



 







  



 

2

2

2 2 4

0 max

4 4

4 2 1

10 36 10

100 10 36 10

64

3) ?, 6 1

10 1 .

0

8 0

v X x

v

v

v m s

x m

 



 

 

 

  



    

   

 

  

 

 

2

0

2)

10
1

?

10

k
m kg

m


  



 

0 max 0

1

0 0.1cos 0
2

sin( )

0 0.1sin 0.1 .
2

0

4) ?, ?, 0x

t x m

v X t

t v m s

v

v t



  


  

   

  

      

 





 

 فالحركة بالاتجاه السالب للمحور
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2المعطيات: 
1 ,n 10,t 10s,d 16 10m kg m

     

0
1) ?x  

وقوة توتر النابض Wيتأثر الجسم بقوتين: قوة الثقل
0s

F  

0
0 0

s
F W F    

 بالإسقاط على محور شاقولي موجه نحو الأسفل:

0 0
0

s s
W F W F    

يتأثر النابض بالقوة 
0s

F  : 

0 0 0

0 0 0

2

0

0

0

0

1

0

1

0

2

10
1

10

2
2 .

1

1 40 40 .

1 10 1

40 4

s s
F F kx

mg
W kx mg kx x

k

k m

T

t
T s

n

rad s

k N m

x m







  



  

    





  

 

  


 

 

max 0 max

2
2

max

2 2 1

m

a

ax

m x

16 10

2

8 10
2 2

2 8 10 16 1

) ?

0 .

v X

d
X m

v m s

v



 




  




   

    



 

2 2 1 2

0

2

40 6 10 24 10 .

3) ?, 6 10

a x

a x m

m s  



        

  
 

2 4 3

2 4 3

max

3

2

3 3

1 1
40 16 10 32 10

2 2

1 1
40 64 10 128 10

4) ?x 4

2 2

128 10 32 10 9

1

1

0

6 0

, ?

P

k tot P

to

k

P

t

k

E kx J

E E E

E kX J

E

E

J

m E

 

 

  



      

 

  

  

   

     

 

 

 



 

 

 3 

 

المعطيات: 
1 max

0 max
16 . , 1 , 0.1 , 0 , 0

2

X
k N m T s X m t x v  
       

 
 

max 0

1

0

0

max

max

max

0 max

cos( )

2 2
2 .

1

0 , 0
2

1
cos cos

2 2 3

sin

0
3

0
3

0.1co

1) ?

s 2
3

x X t

rad s
T

X
t x v

X
X rad

v X

rad v ل بو ق م

rad v ض مرف

x t

x

و

 

 
 


  

 














 

  

   

     

 

  

   

 
  

  

1 3

1

3

0

cos 2 0
3

2 ; 0,1,2,3, ...
3 2

1 1 1 6
2

2 3 6

1 6

12

1
0

12

13
2

12

2) ?, ?, 0

x

t

t k k

k
t k

k
t

k t s

k t

x

s

t t




 
 



 
  

 

   


   




  

  

  

 

3)F ?,x 0.

16 0.1 1.6

1m

F kx N     

 
 

2

0

16 4
m 0.4

40 10

4)m ?

k
kg


   


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المعطيات:  1
10 . , 1 , 0 0, 0k N m m kg t x v

      

1

0

0

10
100 10 .

0.

1) ?

1

k
rad s

m



 



   
 

max 0

0 max

max

max

2)x X cos( )

0 0

cos 0
2

sin( )

0
2

0
2

3 10 sin
2

0.3

0.3cos 10
2

t

t x

rad

v X

rad v

ل بو ق م

rad v

ض و مرف

X

X m

x t

 


 

 











 

  

  

 

  

   

  



 
  

 
 

2

2

10 3 10

3) ?, 0

0

1

.

3

3F k

m

N

F x

x





  

      
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 الثانية: 2020المسألة الأولى دورة 

mتتألف هزازة توالفقية بسيطة غير متخامدة من جسم صلب كتلته  1kg  معلق إلى طرف نابض مرن شاقولي مهمل الكتلة حلقاته

متباعدة يهتز بدور خاص 
0

0.4T s  12ويرسم في أثناء حركته قطعة مستقيمة طولهاd cm :المطلوب 

 . استنتج التابع الزمني لمطال الحركة انطلاقا من شكله العام باعتبار مبدأ الزمن كان الجسم في مطاله الأعظمي الموجب1

 ستطالة السكونية للنابض . احسب قيمة الا3. احسب ثابت صلابة النابض 2

4x. احسب الطاقة الكامنة المرونية للنابض عند نقطة مطالها 5. عين لحظة المرور الأول للجسم في مركز الاهتزاز 4 cm  ثم احسب

 الطاقة الحركية للجسم عندئذ

1المعطيات:  2

0
m 1 , 4 10 , 12 10kg T s d m

      

max 0

2
2

max

1

0 1

max

max max

2

1) cos( )

12 10
6 10

2 2

2 20
5 .

4 10 4

0

cos

cos 1 0

6 10 cos(5 t)

x X t

d
X m

rad s

t x X

X X

x

 

 
 



 












 


   

  


  



  

 

 

0

cos(5 ) 0

5 ; 0,1,2, ...
2

1
0 5

2

1

4) ?

0.1
10

t

x

t

t k k

k t

t s




 





  

  

 



 

2 1

0
1 250 25

)

0 .

2 ?

k m N m

k

    


 

2 4 1

2 4 2

m

2

ax

2 2 2

1 1
250 16 10 2 10

2 2

1 1
250 36 10 45 10

2 2

45

5) ?,x 4 10 ,

10 20 1

?

10 25 0

P

k tot p

to

k

P

t

k

E kx J

E E E

E kX J

m

E J

E E


 

 

  

      

 

      

 

 





 





 
0

0

1 10 1

250 5

)

2

3 ?

mg
x m

k

x


  


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 الأولى: 2021المسألة الأولى: 

بمرونة نابض شاقولي مهمل الكتلة حلقاته متباعدة ثابت صلابته  mتهتز كرة معدنية كتلتها 
1

100 .k N m
  بحركة توافقية بسيطة

دورها الخاص 
0

5
T s


  وبسعة اهتزاز

max
12X cm  0باعتبار مبدأ الزمنt   لحظة مرور الكرة في موضع مطالهmax

2

X
وهي  

 استنتج التابع الزمني لمطال الحركة انطلاقا من شكله العام  -1لمطلوب: تتحرك بالاتجاه السالب ا

 عين لحظة المرور الأول للكرة في موضع التوازن ثم احسب سرعتها عندئذ -2

4xاحسب شدة قوة الإرجاع في نقطة مطالها  -m      4احسب كتلة الكرة  -3 cm 

 احسب الطاقة الميكانيكية )الكلية( لهذا النواس -6احسب الاستطالة السكونية للنابض   -5

 المعطيات:
1 2 max

0 max
100 . , , 12 12 10 , 0 , 0

5 2

X
k N m T s X cm m t x v

   
         

 
 

max 0

1

0

0

max

max

max

0 max

2

cos( )

2 2
10 .

5

0 , 0
2

1
cos cos

2 2 3

sin

0
3

0
3

12 10 cos 1

1)

3

?

0

x X t

rad s
T

X
t x v

X
X rad

v X

rad v ل بو ق م

rad v ض و مرف

x t

x

 

 





  

 













 

  

   

     

 

  

   

 
  






 

 0 max 0

2

1

0 cos 10 0
3

10 , 0,1,2, ...
3 2

0 10
2 3 6

60

sin

10 12 10 sin 10
60 3

1.

2) ?, 0, ?

2 .

x t

t k k

k t

t s

v X t

v

v m s

t x v



 


  



  

 



 
    

 

   

    



  

 
      



 

 





 

2

0

3)

100
1

100

?

k
m kg

m


  



 

2

2100 4

4) ?, 4 10

10 4F

x

kx N

F m





     





 
 

0

0

1 10
0.1

100

5) ?

mg
x m

k

x


  



 
2 4 2

max

1 1
100 144 10 72 10

2 2

6)E ?
tot

tot
E kX J

 



      
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 الدرس الثاني: نواس الفتل

 

2المعطيات:  3 12 , 4 10 , 16 10 . . , 0
4

m kg r m k m N rad t rad


          

0

2 4

0

4 2

4

0 3

2

1 1
2 16 10 16 10 .

2 2

16 10
2 2

?

1

)

6

1 T

1 0

I
T

k

I mr kg m

T s







 









      


 





 

2 3 2

2 3 2

max

2 2 2

1 1 10 1
16 10 10

2 2 64 8

1 1 10 1
16 10 10

2 2 16 2

1 1 3
10 10 10

2 8

3)E ?,

8

, ?
8

P

k tot p

to

k

P

t

k

E k J

E E E

E k J

r

E J

ad E








 

 

  

      

 

      

    





 

 

max 0

max

2) cos( )

, 0
4

t

rad t

   


 

 

  
 

 ترك دون سرعة ابتدائية

1

0

0

max max

2 2
.

2

cos cos 1 0

cos( t)
4

rad s
T

 
 

    


 

  

    



 

 

 

 



 

 

 8 

 

 

3المعطيات:  3 1

1 2 0
125 10 , 16 10 . . ,T 2.5 , 0

3
m m kg k m N rad s t rad


           

max 0

max

1) cos( )

, 0
3

t

rad t

   


 

 

  
 

 ترك دون سرعة ابتدائية

1

0

0

max max

2 2 4
.

2.5 5

cos cos 1 0

4
cos( t)

3 5

rad s
T

  


    

 


  

    



 

1 2

2

2

/m /m 1 1

2

0

3

4 2

4 3 2

2

1
2

2 2

160
16 10

25

25 10 .

1
25 10 125 10

2

1
0.2

2

3) ?

5

I I I m m

k I

I

I kg m

m



  











 

 
    

 



 

 

  

 







 

0 max 0

1

sin( )

4
0 cos( ) 0

5

4
; 0,1,2,3, ...

5 2

4 1 5
0

5 2

2) ?, t

8

4 4 5 8
sin( ) .

5 3 5

?

8 3

t

t

t k k

k t t s

rad s

    




 







  

  

  

  

    

     

 
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1 المعطيات: 3 2

0
4 10 ,t 0 ,T 1 ,I 2 10 .

3
m rad s kg m


 


        

max 0

max

)1) cos( )

, 0
3

a t

rad t

   


 

 

  
 

 ترك دون سرعة ابتدائية

1

0

0

max max

2 2
2 .

1

cos cos 1 0

cos(2 t)
3

rad s
T

 
 

    


 

  

    



 

2 2

0

1
3) ?, .

6

20
40 .

6 3
ra

rad s

d s
 

  


 





  



 

 

 

 

1 2

0

0

2

2

/m /m 1 1

3 3 2 3 2

3

0 3

2

3

1

3 2 1

0

2

1

0

0

2

2

1
2

2 2

1
2 10 75 10 16 10 8

) 75 10 ,T ?

10

,k ?

.
2

8 10
T 2

2 10

2 10 40 8 10 . .

)T 2

I

T Ik

T II

k

I I I I I m I m

I kg m

s

k

b m m kg

I m N rad

I
c

k















     

   







  









 
 

 
        

 

         


  



     



   






2

4

1 2

0

0

(2 )
2

2

1
T 2

4 2 2

k

r
k k k k

TI
s

k
 

  

   
 

0 max 0

1

sin( )

0 cos(2 ) 0

2 ; 0,1,2,3, ...
2

1 3
1 2 1

2 4

3 20
2 sin(2 )

2) ,

3

?

.
3

?

4

t

t

t

t k k

k t t s

rad s

    

 


 


  





  

  

  

     

    

 
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 الثانية: 2022 المسألة الأولى

 معلقة من منتصفها بسلك فتل شاقولي Mكتلتها  Lساق متجانسة طولها 

A ندير الساق في مستوٍ أفقي بزاوية )
2

rad


    0انطلاقاً من وضع توازنها ونتركها دون سرعة ابتدائية في اللحظةt   فتهتز

0بحركة جيبية دورانية دورها الخاص 
1T s :المطلوب 

 الزاوي انطلاقاً من شكله العاماستنتج التابع الزمني للمطال  -1

 احسب قيمة السرعة الزاوية للساق لحطة مرورها الأول بوضع التوازن -2

احسب قيمة التسارع الزاوية للساق عندما تصنع زاوية  -3
4

rad


   مع وضع توازنها 

B نثبت بطرفي الساق كتلتين نقطيتين )
1 2

100m m g   0فيصبح الدور الخاص للجملة المهتزة
2T s   فإذا علمت أن عزم عطالة

2الساق حول محور عمودي عليها ومار من منتصفها 

/

1

12
C

I ML


  وباعتبار أن
2

10   استنتج قيمة كتلة الساقM  

 عطيات:الم
0

0, , 1
2

t rad T s


    

max 0

max

)1) cos( )

, 0
2

A t

rad t

   


 

 

  
 

 ترك دون سرعة ابتدائية

1

0

0

max max

2 2
2 .

1

cos cos 1 0

cos(2 t)
2

rad s
T

 
 

    


 

  

    



 

1 2

1

1

0

0

/m /m

/m

2

2

1

2 2

0

1

1

1

1

2

2

2

2 4 4

4

3 2

1
3 2

12 2

B) 1

1 1

4

0 ,T 2, ?

2

2 2 10

I

T Ik

T II

k

I I
I I

I I

I I I I

I I

L
ML m

ML m L

M m

m m kg M

kg











 
 

 

   











 
 

 
    

  



 
   

 







 

 

 

 

0 max 0

1

sin( )

0 cos(2 ) 0

2 ; 0,1,2,3, ...
2

1 1
1 2

2 4

1
2 sin(

2) ?,

2 ) 10 .
2

?

4

t

t

t

t k k

k t t s

rad s

    

 


 


  





  

  

  

    

     

 

 

2 2

0

1
3) ?, .

40 10 .
4

4

r

s

a

rad

d s









  



   





 

 
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 الدرس الثالث: النواس الثقلي

 

1 المعطيات: 1
4 10 , 10m m kg

    
1

max
1) 2 . , ?v m s   

 نطبق نظرية الطاقة الحركية بين وضعين: 

الأول: 
1 max
   :الثاني

2
0   

2 1(1 2)k k kF W T
E W E E W W


      

1
0

k
E   ترك دون سرعة ابتدائية : 

0
T

W  لأن حامل :T يعامد الانتقال في كل لحظة 

2 2

max

2

max 1

max

1
2 2 (1 cos )

2

4 1
cos 1 1

2 2 10 4 10 2

3

mv mgh v gh g

v

g

rad










    

    
  



 

2) ?T  

  T، قوة توتر الخيط   Wالقوى الخارجية المؤثرة: قوة الثقل 
 نطبق العلاقة الأساسية في التحريك الانسحابي:

F ma W T ma    

 بالإسقاط على محور الناظم: 

2 2

1 1

1

4
10 10 10 (20) 2

4 10

c c
W T ma T ma W

v v
T m mg m g

T N
 



     

 
    

 

 
    

 
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0.5المعطيات:  , 1.6 , 0.8m kg m h m   

1) ?v  

 نطبق نظرية الطاقة الحركية بين وضعين: 

الأول: 
1 max
   :الثاني

2
0   

2 1(1 2)k k kF W T
E W E E W W


      

1
0

k
E   ترك دون سرعة ابتدائية : 

0
T

W  لأن حامل :T يعامد الانتقال في كل لحظة 

2 2

1

1
2

2

2 2 10 0.8 16 4 .

mv mgh v gh

v gh m s


  

     

 

 

2

max

0 0

0

2 1

0

0

0

0

1
16

1.6
2 2

10

2 16 10 8 10 2.5

10

1092.5 1 2.5 1 2.5 1 0.07
16 144

2.67

) ?

5

3 T

T T

T
g

T s

T

T s



 

  

 
   

 

 

    

 
   

         
  



 







 

max

max

x

m x

a

a

m
1)

h (1 cos )

0.8 1
cos 1

?

1
1.6 2

3

h

rad










 

    





 

2) ?T  

F ma W T ma    

 بالإسقاط على محور الناظم: 

2 2

1 1

1

16
5 10 10 5 10 (20) 10

16 10

c c
W T ma T ma W

v v
T m mg m g

T N
 



     

 
    

 

 
      

 
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 الأولى: 2020المسألة الأولى: 

300mيتألف نواس ثقلي بسيط من كرة صغيرة نعدها نقطة مادية كتلتها  g  1.44معلقة بخيط خفيف لا يمتط طولهL m :المطلوب 

احسب الدور الخاص لهذا النواس عندما يهتز بسعة زاوية  -1
max

0.4rad  

نزيح النواس عن وضع التوازن بزاوية  -2
max

0.24rad  كرة النواس لحظة مرورها بالشاقول ويترك دون سرعة ابتدائية فتكون السرعة الخطية ل

112
.v m s



  احسب قيمة
max
   .3- استنتج بالرموز علاقة توتر خيط النواس لحظة مروره بالشاقول ثم احسب قيمتها 

2 المعطيات: 1
144 10 , 3 10m m kg

     

   

2

max

0 0

0

2
1

0

0

1
16

144 10
2 2 2 12 10 2.4

10

0.16
2.4 1 2.4 1 0.01 2.4 1.01 2.

1)T ?

424
16

T T

L
T s

g

T s



 




 
   

 


     

 
       









 

1

max

12
1) . , ?v m s 



  

 نطبق نظرية الطاقة الحركية بين وضعين: 

الأول: 
1 max
   :الثاني

2
0   

2 1(1 2)k k kF W T
E W E E W W


      

1
0

k
E   ترك دون سرعة ابتدائية : 

0
T

W  لأن حامل :T يعامد الانتقال في كل لحظة 

2 2

max

2

max 2

max

1
2 2 (1 cos )

2

144

110cos 1 1
2 2 10 144 10 2

3

mv mgh v gh gL

v

gL

rad










    

    
  



 

2) ?T  

  T، قوة توتر الخيط   Wالقوى الخارجية المؤثرة: قوة الثقل 
 نطبق العلاقة الأساسية في التحريك الانسحابي:

F ma W T ma    

 بالإسقاط على محور الناظم: 

2 2

1

2

1

144

103 10 10
144 10

3 10 (20) 6

c c
W T ma T ma W

v v
T m mg m g

L L

T

T N







     

 
    

 

 
 

   
 

 

  
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 الثانية: 2021المسألة الأولى: 

نصف قطره  mيتألف نواس ثقلي مركب من قرص متجانس كتلته 
2

3
r m  يمكن أن يهتز في مستو شاقولي حول محور أفقي ثابت مار

 بنقطة من محيطه المطلوب:
 rانطلاقا من العلاقة العامة لدور النواس الثقلي المركب في حالة السعات الزاوية الصغيرة استنتج العلاقة المحددة لدوره الخاص بدلالة  -1

 ثم احسب قيمة هذا الدور
 احسب طول النواس الثقلي البسيط المواقت لهذا النواس -2

نزيح النواس عن الشاقول بزاوية  -3
max

0.24rad   ونتركه دون سرعة ابتدائية فتكون السرعة الخطية لمركز عطالة النواس عند

المرور بالشاقول 
12

.
3

v m s
   استنتج قيمة السعة الزاوية

max
 :علما أن 

)عزم عطالة القرص حول محور يمر بمركز عطالته وعمودي على مستويه 
2

/c

1

2
I mr


(  

2المعطيات: 

/c

2 1
,

3 2
r m I mr


  

0

2 2 2

/c

2

2

0

0

1)T 2

1

2

3

2

3

32T 2 2
2

2
3

32 2
2 10

I

mgd

d r

I I md mr mr

I mr

mr
r

mgr g

T s



 





 







   



 



 


 

1

max

2
3) ?, v .

3
c

m s


   

 نطبق نظرية الطاقة الحركية بين وضعين:

الأول: 
1 max
   :الثاني

2
0  

2 1

(1 2)k F

k k W R

E W

E E W W


 

  


 

1
0

k
E  ترك دون سرعة ابتدائية : 

0
R

W   نقطة تأثير: لأنR لا تنتقل 

2

2

max

2 2
2 2

max

1

max max

1

2

2 (1 cos )

3

32cos 1 1 1
2 2 4

2

3 .
2

3

2
3 10

13cos 1 60
4 10 2

c

I mgh

I mgd

mr
I r

mgd mgr g

v r rad s



 


 





  

 











 

     

   

 

    


 00
2)

2 2 2 2
10

1

ب طمرك ي س ب
T T

g

m

 



  


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 الأولى: 2022المسألة الأولى: 

تحمل في نهايتها العلوية كتلة نقطية  1mكب من ساق شاقولية مهملة الكتلة طولها ريتألف نواس ثقلي م

1
0.3m kg  وتحمل في نهايتها السفلية كتلة نقطية

2
0.9m kg  نجعلها تهتز حول محور أفقي مار من منتصفها

 المطلوب:

 . احسب دور النواس في حالة السعات الزاوية الصغيرة1

 . احسب طول النواس الثقلي البسيط المواقت لهذا النواس2

max. نزيح النواس عن وضع توازنها الشاقولي بزاوية 3
60  :ونتركها دون سرعة ابتدائية المطلوب 

aاستنتج بالرموز علاقة السرعة الزاوية لجملة النواس لحظة مرورها بشاقول محور التعليق ثم احسب قيمتها عندئذ ) 

b احسب السرعة الخطية للكتلة النقطية )
2

m لحظة مرورها بالشاقول 

المعطيات: 
1 2

1 , 0.3 , 0.9m m kg m kg   

1 2

0

1 2

1 2
1 1 2 2

1 2 1 2

2 2

/m /m 1 2

2

0

1) 2

0.3 0.9 1.2

2 2

1 1
0.3 0.9

12 2

1.2 4

4 4

1 1
0.3 0.9 0.3 .

4 4

0.3
2 2

1
1.2 10

4

I
T

mgd

m m m kg

m m
m r m r

d
m m m m

d m

I I I m m

I kg m

T s







  





    

 


 
 

   

 

   

    

 

 
 

2max
3) 60 , ) ?, ) ?

m
a b v    

 نطبق نظرية الطاقة الحركية بين وضعين:

الأول: 
1 max
   :الثاني

2
0  

2 1

(1 2)k F

k k W R

E W

E E W W


 

  


 

1
0

k
E  ترك دون سرعة ابتدائية : 

0
R

W   نقطة تأثير: لأنR لا تنتقل 

2

2

2

max

max

1

1

1

2

2 (1 cos )

2 (1 cos )

1 1
2 1.2 10 (1 )

4 2

0.3

10 .

1
) .

2 2 2
m

I mgh

I mgd

mgd

I

rad s

b v m s



 






 


 













 




   



 

   

 

00
2)

2 2 2 2
10

1

ب طمرك ي س ب
T T

g

m

 



 
  

 
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 الدرس الرابع: ميكانيك السوائل المتحركة

 

1المعطيات:  3 4 2
6 10 , 5 10 , 300V m s m t s

       

1

3 3 16 10
Q 2 10 .

0

?

3 0

1)Q

V
m s

t


 

    


 

 3
1

4

2 10
v 4 .

5 10

2) v ?

Q
m s

s






 
  





 

1

3) v ?,s
4

4
v 4 4 4 16 .

4

Q Q Q
v m s

ss s

s


  

       

 





 

 

 

3المعطيات:  2 4 2 3 3 1

1 2
10 , 5 10 , 5 10 .s m s m Q m s

        

3

1 3

1

1

1

3

2 4

1

1

2

2

2

5 10

10

5 .

1) ?,

5 10

5 1

0 .

?

0

1

Q
v

s

v m s

Q
v

s

v

m s

v

v













 
 



 





 




 

 

5 3

2 2

1 2 2 1

5

1

5 5

2

5

2

1 2

5 5

1

2

1
10 1000 (100 25) 1000 10 20

2

10 500 75 2 10

3 10 0.375 10 3.375 1

2)P ?, 10 , 20 , 1

0

000 .P Pa h

P P v v gh

P

a

m

P

P

m g

P

k









   

       

    

     

   

 

1 2

1

5 5 1

3 3

4

( )

1000 10 100

100 10 20 (3.375 10 10 ) 10

20000 2.375 10 2000

3) ?,V

0 23750

37

0

50

1

tot

tot

tot

tot

tot

W mgh P P V

m V kg

W

W

m

W

W

J









   

   

       

      



 
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 السوائل -حل المسائل العامة ومسائل الدورات 

 

2 المعطيات: 1 1

1 2
5 10 , 10 , 5 10r m r m h m

       

2 2 4
11 1 1 1 1 1

1 1 2 2 2 2 2 2

2

1

2 1

2 2

25 10 4
1 .

10

1) ?, 4 .

s v r v r v
s v s v v m s

s r r

v v m s












 
    



 



 

2 2 2 2

1 1 1 2 2 2 1 2 2

1

1

1 2

2

1

3

1 1 1
(v

2)

)
2 2 2

1
1000(1 16) 1000 10 5 10 500( 15) 5000 250

P ?, 1000 .

0
2

m

P v gz P v gz P P v gh

P P Pa

P kg

     





         

            

  

 

 الثانية: 2020المسألة الثالثة 

2( a( حيث مساحة مقطع الأنبوب عند النقطة )b( إلى النقطة )aيجري الماء في أنبوب شاقولي من النقطة )

1
5s cm  وسرعة جريان

1الماء عند هذه النقطة 

1
8 .v m s

 ( ومساحة مقطع الأنبوب عند النقطةb )2

2
20s cm   2وسرعة جريان الماء عند هذه النقطة

v  

60h( b( و )aوالمسافة الشاقولية بين النقطتين ) cm :المطلوب حساب 

2سرعة جريان الماء  -2معدل التدفق الحجمي      -1
v ( عند النقطةb) 

aقيمة فرق الضغط  -3 b
P P  2باعتبار أن 3

( 10 . , 1000 . )g m s kg m   

4 المعطيات: 2 3 2 1

1 2
5 10 ,s 2 10 , 6 10s m m h m

        
4 3 3 1

1 1
1) 5 10 8 4 10 .Q s v m s

         

3

1

2 3

2

4 10
1) 2 .

2 10

Q
v m s

s






 
  


 

3

1 2

2 2 2 2

1 1 1 2 2 2 1 2 2 1

1

1 2

2)P ?, 1000 .m

1 1 1
(v )

2 2 2

1
1000(4 64) 1000 10 6 10 500( 60) 6000 24000

2

P kg

P v gz P v gz P P v gh

P P Pa



     





  

         

            
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 الأولى: 2021المسألة الثالثة: 

2تقوم مضخة برفع الماء من خزان أرضي عبر أنبوب مساحة مقطعه 

1
10s cm  إلى خزان يقع على سطح بناء فإذا علمت أن مساحة مقطع

2الأنبوب الذي يصب في الخزان العلوي 

2
5s cm  وأن التدفق الحجمي للماء

3 1
0.005 .Q m s

   10والارتفاع بين الفتحتينh m 

1سرعة الماء  -1المطلوب حساب: 
v  1عند دخوله من الفتحة

s  2وسرعته
v  2عند خروجه من الفتحة

s 

قيمة ضغط الماء عند دخوله فتحة الأنبوب  -2
1

s  إذا علمت أن قيمة الضغط عند الفتحة
2

s   5تساوي

2
1 10P Pa  (

2

3
1000 .

H O
kg m ( 

3المعطيات:  2 4 2 3 3 1

1 2
10 , 5 10 , 5 10 .s m s m Q m s

        

1 2

3

1

1 3

1

3
1

2 4

2

5 10
5 .

10

5 10
10 .

5 1

1 ? ?

0

) ,

Q
v m s

s

Q

v

v m s
s

v











 
  

 
  



 

  

5

2 2

1 2 2 1

5

1

5 5

2

5 5 5

3

2

1 2

1

2

1
10 1000 (100 25) 1000 10 10

2)P ?, 10 , 10 , 1000

2

10 500 75 10

2 10 0.375 10 2.375 10

.P Pa h m k

P P v v gh

P

P

P P

g m

a







 

   

       

   

    







 

 

 الثانية:  2022المسألة الرابعة 

800Vلملء خزان حجمه  L  بالماء استعمل خرطوم مساحة مقطعه
2

5s cm  400فاستغرقت العمليةt s  :المطلوب 

Qاحسب معدل التدفق الحجمي  -1     2- احسب سرعة تدفق الماء من فتحة الخرطوم 

احسب سرعة تدفق الماء من فتحة الخرطوم إذا أصبحت مساحة مقطعه  -3
2 1

1

2
s s 

1المعطيات:  3 4 2
8 10 , 5 10 , 400V m s m t s

       

1

3 3 18 10
Q 2 10 .

0

?

4 0

1)Q

V
m s

t


 

    


 

 3
1

4

2 10
v 4 .

5 10

2) v ?

Q
m s

s






 
  





 

1

2 1
12 1

1

2 2
3) v

2
v 2 2 4

?,
2

8 .

2

s

Q Q Q
v m s

ss s

s


  

      

 
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 الدرس الخامس: النسبية الخاصة

 

المعطيات: 
0

2 , , ?b a b a v   

0

2 2 2
2 2

2 2 2 22

22

2 2
1 2

1 1 3
2 4 1 4 1 1 4 4 4 3 4 3

2
11

b a
b a

v v v
v c v c

v c c cv

cc


  

      

 
               

 

 

 

 

 

27المعطيات: 

0 0
1.67 10 ,E 3E , ?, ?, ?

p k
m kg E E m

      

2 27 16 11

0 0

11 11

0 0 0 0

11
2 270

2 2 16

1.67 10 9 10 15.03 10

3 2 2 15.03 10 30.06 10

3 3 15.03 10
5.01 10

9 10

k

E m c J

E E E E E E J

EE
E mc m kg

c c

 

 




      

         

 
      


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 الوحدة الثانية: الكهرباء والمغناطيسية

 الدرس الأول: المغناطيسية

 

 

1المعطيات: 

1 2
4 10 , 3 , 1d m I A I A

    

7 71 2

1 2

1 2

1
1

1 2

7 7

1 1

6 6 6

2 10 2 10

4 10
2 10

2 2

3 1
2 10 2 10

2 10 2 10

3 10 1 2 1

?

0

1)

10

I I
B B B

d d

d
d d m

B

B

B

T

 




 

 

  

     


    

   
 

     



 

7 71 2

1 2

1 2

1 2

1 2

1 2 1 2

1

1 2 1 2

1 2
3)d ?, ?

0 2 10 2 10

3 1
3 ...(1)

4 10 ...(2)

I I
B B B

d d

I I
d d

d d d d

d d d d d

d

 



      

    

    







 

 نجد: (2)في  (1)نعوض 
1 1 1

2 2 1
4 4 10 10 3 10d d m d m

         

5

6

5

2 10
tan 0.1 0.24

2 10

t

2) ?,B 2 1

an 0.1

0

H

H

B

B

ad

T

r



 










   



 

  

 

( لا، لأنه في جميع النقاط الواقعة خارج السلكين يكون للحقلين 4

 الجهة نفسها
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2المعطيات: 
400,r 2 10 , 10 , 20N m U V R

      

7

7 3

2

B 2 10

10 1

20 2

1
400

2B 2 10 2 10
0

)B

1

?

2

a

NI

r

U
I A

R

T



 



 



 

  



   




 

2 1

2 3 4

4

0 cos

400 2 10

) ?

4 10

32 10

NBs

N

b

B r

Web



   



     

         

   

 

 

c احسب طول سلك الملف: 2023( إضافي طبعة 
22 2 2 10 400

8 25

rN

m

 



     

  
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 حل المسائل العامة ومسائل الدورات

 

1لمعطيات: ا 3
4 10 , 400,I 16 10m N A

      

7

3
7

1

7 5

4 10

400 16 10
4 10

4 10

1)

0 2

?

64 1 10

NI
B

B

B T

B














 

 

 
 



  





 
1

3

3
3)2 2 10 , ?

4 10
200

2 2 10

400
2

200

N
n

N

N
r

r m n

n











   

 





  



 

5

5

5

2) ?,B 2 1

2 10
tan 1

2 1

4

0

0
H

H
T

B

B

rad






 





 








 


 

4

9

2

5 4 1
cos 1 2

4

10 2 10
2

2 10

)s 2 10 , , ?
3

m

NB

rad

s

Web




  





       

 





   
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 الثانية: 2022 المسألة الثالثة

نضع في مستوي الزوال المغناطيسي الأرضي سلكين متوازيين بحيث يبعد منتصفاهما  1 2
,c c  80عن بعضهما البعض مسافةd cm 

منتصف المسافة  cونضع إبرة بوصلة صغيرة في النقطة  1 2
,c c  نمرر في السلك الأول تيار كهربائي شدته

1
6I A  وفي السلك الثاني

تيار كهربائي شدته 
2

2I A :وبجهة واحدة المطلوب 

  cاحسب شدة الحقل المغناطيسي المتولد عن التيارين في النقطة  -1

احسب الزاوية التي تنحرف بها إبرة البوصلة عن منحاها الأصلي بفرض أن قيمة المركبة الأفقية للحقل المغناطيسي الأرضي  -2
5

2 10
H

B T
   

 حدد النقطة الواقعة بين السلكين التي تنعدم فيها شدة محصلة الحقلين -3

1المعطيات: 

1 2
8 10 , 6 , 2d m I A I A

    

7 71 2

1 2

1 2

1
1

1 2

7 7

1 1

6 6 6

2 10 2 10

8 10
4 10

2 2

6 2
2 10 2 10

4 10 4 10

3 10 1 2 1

?

0

1)

10

I I
B B B

d d

d
d d m

B

B

B

T

 




 

 

  

     


    

   
 

     



 

7 71 2

1 2

1 2

1 2

1 2

1 2 1 2

1

1 2 1 2

1 2
3)d ?, ?

0 2 10 2 10

6 2
3 ...(1)

8 10 ...(2)

I I
B B B

d d

I I
d d

d d d d

d d d d d

d

 



      

    

    







 

 نجد: (2)في  (1)نعوض 
1 1 1

2 2 1
4 8 10 2 10 6 10d d m d m

          

6

5

5

2)

2 10
tan 0.1 0.24 tan 0.1

?,B 2 10

2 10

H

H

T

B
rad

B




 







      



  
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3المعطيات:  2 1
16 10 ,L 4 10 ,B 10 , 40m kg m T I A

        

2 1 2sin 40 4 10 10 1 16 1

) ?

0

1

F I

F

LB N          


 

2 2 4 3

2

16 10 15 10 240 10 2

2) ?, 15 1

1

0

4 0W F

x m

J

W

x
  



        

 



 
 

3) ?  

  Rقوة رد فعل السكتين ،  Fالقوة الكهرطيسية ،  Wقوة الثقل  المؤثرة: القوى الخارجية

 التوازن الانسحابي:شرط 

0 0F W F R     

 بالإسقاط على محور منطبق على مستوي السكتين:

2

3

sin cos 0

sin cos

tan

tan

16 10
tan 1

16 10 10

4

W F

W F

W F

F

W

F

mg

rad

 

 














  








  

 


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1المعطيات:  2 2 2 1
5 10 , 5 10 ,I 10A,B 3 10 , 4 10 , 5 10 , ?m m kg T L d m                 

 القوى الخارجية المؤثرة:

  R، قوة رد فعل محور الدوران  F، القوة الكهرطيسية  Wقوة الثقل  

 شرط التوازن الدوراني:

                            
/ / /

0 0
W F R   

          

/
0

R 
  لأن حامل : R يمر بمحور الدوران 

1 2 2

2 1

2

(sin ) 0 0
2

sin 2

2
sin

2 5 10 10 4 10 3 10
sin

5 10 10 6 10

sin 4 10 0.04 0.24

sin

0.04

W dF

mg dILB

dILB

mg

rad











 



  

 



   

 



      


   

   




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1 ألمعطيات: 2 2
10 , 10 , 4 10r m B T F N

      

 

2 1 2sin 4 1

2)

0 10 0 4

?

1 1 0F IrB I I A

I

           


 

1

2 3

3

10
4 10 2 10 .

2

?

2

)

r
dF F m N


 





     



 



 

4) ?m   

Wثقل الكتلة المعلقة ،  Wثقل الدولاب  المؤثرة: القوى الخارجية    ، القوة الكهرطيسيةF  ، قوة رد فعل محور الدورانR  

 شرط التوازن الدوراني:

/ / / /
0 0

W W F R    
           

/
0

W 
 : لأن حاملW يلاقي محور الدوران  

 
/

0
R 

 لأن حامل :R يلاقي محور الدوران 

2

34 10
0 2 2 2 10

2 2 2 10

r F
rW F W F m g F m kg

g




              

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4 المعطيات: 2 225 10 , 50, 10 , 5 ,
2

s m N B T I A rad


       

4 2

2 2

3

F NILBsin

25 10 5 10

50 5 5 10 10 1

125

1)F ?

10

L s m

F

F N



 

 





    

     







 

3

/

2

0 0 s

4)I 2 10 , 2 10

in 0

sin
s

, ?

in

NIsB k

NIsB
NI

A rad

s k

k

B k


 


 





  

 

         

  

    



 

0.02 0.24rad rad  : 

sin sin cos
2


  

 
    

 
 

   : صغيرةcos 1 sin 1     
3 4 2

2

6 1

50 2 10 25 10 10 1

2 10

125 10 . .

k

k m N rad

  



 

     




 

 

6

7 1

1 10
10 10

125 10

10 10

125 10 . .

5) ?

NsB NsB
G G

k k k k

k
k

k

k m N rad



 

     
 


  

  

 

 

4 2

5

sin

50 5 25 10 10 1

625 10 .

2) ?

NIsB

m N






 







 

      

  

 

 

2 1

2

4 2

5

1

1

2

( )

(cos cos )

5 50 25 10 10 (1 0)

625 1

3 W ?

0

) 0
2

W I I

W INsB

W

d

W J

ra




 



 



    

 

     

 

   
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 الأولى: 2020المسألة الثالثة 

لفة من سلك نحاسي معزول رفيع مساحة سطحه  100إطار مستطيل الشكل يحوي 
2

2s cm  نعلق الإطار بسلك عديم الفتل شاقولي

0.02Bونخضعه لحقل مغناطيسي منتظم شدته  T  في الإطار تيارا كهربائيا شدته خطوطه توازي مستوي الإطار، نمرر
1

4
I A


 

 احسب عزم المزدوجة الكهرطيسية المؤثرة في الإطار لحظة إمرار التيار -1المطلوب: 

 احسب عمل المزدوجة الكهرطيسية عندما يدور الإطار من وضعه السابق إلى وضع التوازن المستقر -2

لنشكل مقياسا غلفانيا ونمرر في الإطار تيارا كهربائيا متواصلا شدته  kك التعليق سلك فتل ثابت فتله نقطع التيار السابق ونستبدل بسل -3

3I mA  0.06فيدور الإطار بزاويةrad   ويتوازن استنتج بالرموز علاقة ثابت فتل السلك انطلاقا من شرط التوازن الدوراني ثم

 احسب قيمته )يهمل تأثير الحقل المغناطيسي الأرضي(

4المعطيات:  2 2 1
100,s 2 10 , 2 10 ,

4
N m B T I A



       

4 2

4

sin

1
100

1

2 10 2 1

) ?

0 1
4

10 .

NIsB

m N




















 

       

 

 

 

3

/

2

0 0 s

3)I 3 10 , 6 10

in 0

sin
s

, ?

in

NIsB k

NIsB
NI

A rad

s k

k

B k


 


 





  

 

         

  

    



 

0.06 0.24rad rad  : 

sin sin cos
2


  

 
    

 
 

   : صغيرةcos 1 sin 1     
3 4 2

2

5 1

100 3 10 2 10 2 10 1

6 10

2 10 . .

k

k m N rad





  



 

      




 

 

2 1

2 1

1 2

4 2

4

( )

(cos cos )

1
100 2 10 2 10 (1 0

2) W ? 0
2

)
4

10

W I I

W INsB

W

W J

rad

 





 

 



    

 

   

 

 



 


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 الأولى: 2022 المسألة الثالثة

4Iيمرر فيه تيار كهربائي متواصل شدته  20cmدولاب بارلو قطره  A  ويخضع نصف القرص السفلي لحقل

فيتأثر الدولاب بقوة كهرطيسية شدتها  Bمغناطيسي أفقي منتظم عمودي على مستوي الدولاب الشاقولي شدته 
24 10F N   :المطلوب 

. بين بالرسم جهة كل من 1 , ,I r B F  

 . احسب شدة الحقل المغناطيسي المؤثر2

 . احسب عزم القوة الكهرطيسية المؤثرة في الدولاب3

 . احسب قيمة الكتلة الواجب تعليقها على طرف نصف القطر الأفقي للدولاب لمنعه من الدوران4

1 ألمعطيات: 2
10 ,I 4A, 4 10r m F N

     

 

2 1 1sin 4 10 4 10 1 10

2)B ?

F IrB B B T          


 

1

2 3

3

10
4 10 2 10 .

2

?

2

)

r
dF F m N


 





     



 



 

4) ?m   

Wثقل الكتلة المعلقة ،  Wثقل الدولاب  المؤثرة: القوى الخارجية    ، القوة الكهرطيسيةF  ، قوة رد فعل محور الدورانR  

 شرط التوازن الدوراني:

/ / / /
0 0

W W F R    
           

/
0

W 
 : لأن حاملW يلاقي محور الدوران  

 
/

0
R 

 لأن حامل :R يلاقي محور الدوران 

2

34 10
0 2 2 2 10

2 2 2 10

r F
rW F W F m g F m kg

g




              

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 الثانية:  2020المسألة الرابعة 

12Lفي تجربة السكتين الكهرطيسية يبلغ طول الساق النحاسية المستندة إلى السكتين الأفقيتين  cm  60وكتلتهاm g  تخضع الساق

0.5Bبكاملها لتأثير حقل مغناطيسي منتظم شاقولي شدته  T  10ويمر فيها تيار كهربائي متواصل شدتهI A :المطلوب حساب 

 شدة القوة الكهرطيسية المؤثرة في الساق -1

 تتوتزن الساق والدارة مغلقة )بإهمال قوى الاحتكاك(ى قيمة الزاوية التي يجب إمالة السكتين بها عن الأفق حت -2

2المعطيات:  2 1
12 10 , 6 10 ,B 5 10 , 10L m m kg T I A

         

2 1 1sin 10 12 10 5

1) ?

10 1 6 10F ILB N

F

           


 

2) ?  

  Rقوة رد فعل السكتين ،  Fالقوة الكهرطيسية ،  Wقوة الثقل  المؤثرة: القوى الخارجية

 شرط التوازن الانسحابي:

0 0F W F R     

 بالإسقاط على محور منطبق على مستوي السكتين:

1

2

sin cos 0

sin cos

tan

tan

6 10
tan 1

6 10 10

4

W F

W F

W F

F

W

F

mg

rad

 

 














  








  

 


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4Lفي تجربة السكتين الكهرطيسية تستند ساق نحاسية إلى سكتين أفقيتين حيث يؤثر على طول  cm   من الجزء المتوسط منها حقل

0.02Bمغناطيسي منتظم شاقولي شدته  T  :المطلوب 

10Iعندما يمر فيها تيار كهربائي متواصل شدته احسب شدة القوة الكهرطيسية المؤثثرة في الساق  -1 A  

8xاحسب قيمة العمل الذي تنجزه القوة الكهرطيسية السابقة عندما تنتقل الساق مسافة  -2 cm  

0.1radنميل السكتين عن الأفق بزاوية مقدارها  -3   احسب شدة التيار الكهربائي الواجب إمراره لتبقى الساق ساكنة )بإهمال قوى

32mالاحتكاك( علما أن كتلتها  g 

2المعطيات:  2
4 10 , 2 10 , 10L m B T I A

      

 
2 2 3sin 10 4 10 2

1) ?

10 1 8 10F ILB N

F

           


 

2

3 2 5
8 10 8 10 64

2) ?, 8 10

10W F x

W x m

J
  

 

       

 
 

3
3) 0.1 , 32 10 , ?rad m kg I      

  Rقوة رد فعل السكتين ،  Fالقوة الكهرطيسية ،  Wقوة الثقل  المؤثرة: الخارجيةالقوى 

 شرط التوازن الانسحابي:

0 0F W F R     

 بالإسقاط على محور منطبق على مستوي السكتين:

3

2 2

sin cos 0

sin cos

tan

tan

tan 32 10 10 0.1
40

4 10 2 10

W F

W F

W F

mg ILB

mg
I A

LB

 

 





 

 

   

 

 

 

   
  

  
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2 المعطيات: 2

1 2
100,r 4 10 , 20 , 0, 8 10 , 2N m R B B T t s

           

2 1

2 1

2 4

2

2
2

( )scos

100(8 10 0) 16 10 1

4 10

4 10
2 1

1

0
2

) ?

t

N B B

Web

V











 







 



   

  

      

  


    



 

0  : جهة الحقل المتحرضB   بعكس جهة الحقل المحرضB 

2

3

2 10
i

20

1

3

0

)i ?

R

i A

 





 




  

 

2 3 5

2 6 5

2 10 10 2 10

20 1

4

0 2 1

) ? ?

0

,

P i W

P

att

P Ri Wat

P P

P

t

   

 

      

   

 

 





 

الاستطاعة الكهربائية تحولت بالكامل إلى استطاعة حرارية في 
 المقاومة الأومية

 ( وجه شمالي2
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1المعطيات:  2
3 10 , 6 10L m m kg

     

1 2

1

F 2 W

ILBsin 2mg

20

1)B ?,F 2 W,I 20

3 10 1 2 6 10 10

2 1

A

0

B

B T


 







      

 

  

 

1

1

1 1

1
2

2 10 3 10 5 3 10

3 10
6 10

3) v 5m .s , ?, i ?

5

, 5

B s BL x
BLv

t t

i A
R

R

t

V







   






  
   

  

      


 



 

   

 

1 1

2

1 1

1
20 3 10 2 10 4

2) ?, 4

10 2

96

10 .

1

, 2

0

W F x ILBv t

W

W

W

m s s

J

v t

 

 





   

      

 

 





 

 

1 2 3

2 1 1

4

3 10 6 10 18 10

sin 6 10 3 10 2 10 1

36 10

4) ?, ?

P i Watt

F iL

F

B

P

F N





  

  



      

       

 

 
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1المعطيات:  1 1,L 4 10 ,B 8 10 , 2 .
4

rad m T v m s


         

( حركة الساق يؤدي لحركة الإلكترونات الحرة في الساق بالسرعة نفسها وسطيا ومع خضوعها للحقل المغناطيسي فإنها تخضع للقوة 1

Fالمغناطيسية  ev B   في الساق فتنشأ قوة محركة كهربائية متحرضة تتسبب بمرور تيار كهربائي فتتتحرك الإلكترونات الحرة
 متحرض في الساق فتنشأ قوة كهرطيسية جهتها بحسب قانون لنز بعكس جهة حركة الساق

1 1

2

cos cos

cos

2

cos

1
8 10 4 10 2

2
32 1

)R ?, i 2

0
2

B s BL x

t t t

BLv

BLv

A

R
i i

R

 


 

 

 



  
  

  



 

    

  

 



 

3) ?m  

 المؤثرة: القوى الخارجية

  Rقوة رد فعل السكتين ،  Fالقوة الكهرطيسية ،  Wقوة الثقل 

 شرط التوازن الانسحابي:

0 0F W F R     

 بالإسقاط على محور منطبق على مستوي السكتين:
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2المعطيات:  210
4 10 , 100, , 5 10 , 4m N f Hz B T R



         
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1المعطيات:  2 2 3
3 10 , 3 10 , 5 10m s m L H

        

2
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  
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
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2 1

1

1
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



 




   
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0 : جهة الحقل المتحرضB  جهة الحقل المحرض بB 

2

3
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2
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2
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3المعطيات:  22
, 200, 2 10 , 5

5
m N s m R

       

2 2

1 2

1
1) )B 4 10 , 6 10 ,

2
a T B T t s       

2
7

3
7

5

4 10

40000 2 10
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2

5
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N s
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



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

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 
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
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
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2 1 2 1

2 2 3

3

3
3

3
4

( ) cos

200(6 10 4 10 ) 2 10 1
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1

2

1
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5

i
R

t
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
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
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









     
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
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2المعطيات:  2
4 10 ,N 600,B 4 10r m T

      

2 1 2 1

2

1

1

4

1 2

2

2

(cos cos )

600 4 10 16 10 (0 1)

12 10
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0.6
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5

1) 0 , 2 10 , ?, 5
2
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i
R

t
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V

i

A

t s R

i


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
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
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



  




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1
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2 4
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2
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2
3

sin

2
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 الثانية: 2021المسألة الثالثة 

1000Nعدد لفاتها  وشيعة طولها    لفة متماثلة بطبقة واحدة مساحة مقطعها
2

10S cm  ذاتيتها
4

8 10L H    يمر فيها

10تيار كهربائي تعطى شدته اللحظية بالعلاقة:  5i t  :المطلوب حساب 

 القيمة الجبرية للقوة المحركة الكهربائية الذاتية المتحرضة فيها -2طول هذه الوشيعة    -1

0tالطاقة الكهرطيسية المختزنة فيها في اللحظة  -3  

1tقيمة التدفق المغناطيسي لحقل الوشيعة الذي يجتازها في اللحظة  -4 s )يهمل تأثير الحقل المغناطيسي الأرضي( 

3المعطيات:  2 4
1000,S 10 , 8 10 , 10 5N m L i t       

2
7

6 3
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  
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7المعطيات:  1

max max
50 , 5 10 , 10 , 16U V q C m m

       
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12المعطيات:  3

max
10 ,U 10c F V

  

12 3 9
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aتتفرغ شحنة المكثفة عبر الوشيعة بشكل متناوب جيبي بسعة اهتزاز ثابتة ) 
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3المعطيات:  12 3

max
10 ,C 10 , 10U V F L H

    

12 3 9
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1)q ?

10 10 10q CU C 



   
 

6

0 73 12

6 7 1

0 0

max 0

7 9 2

max

0 0

0 max

2 7

1 1 1
5 10

2 102 2 10 10

2 2 5 10 10 .

cos
2

10 10 10

10 cos

2)f ?, ?

1
2

?,

0

f Hz
LC

f rad s

i I

i

t

I q A

i t

 

   




  


 



 



 



    


     

 
  

 

     

 
    



 





 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 43 

 

200المعطيات:  2 cos100 , 4 , 5 , 7
R Leff eff eff

u t I A I A I A    

max 200
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المعطيات: 
1

50 ,C , 30 , 80 , 40
2000 R L Ceff eff eff

f Hz F U V U V U V


     
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 الثانية: 2020المسألة الثانية 

50fمأخذ تيار متناوب جيبي تواتره  Hz  20نربط بين طرفيه على التسلسل مقاومة أوميةR    ومكثفة اتساعيتها
C

X  فيكون

30التوتر المنتج بين طرفي كل جزء على الترتيب  , 40
C Reff eff

U V U V   :المطلوب 

 استنتج قيمة التوتر المنتج الكلي بين طرفي المأخذ باستخدام إنشاء فرينل -1

 احسب اتساعية المكثفة ثم اكتب التابع الزمني للتوتر اللحظي بين لبوسيها -3احسب قيمة الشدة المنتجة للتيار المار في الدارة   -2

 لكة في هذه الدارةاحسب الاستطاعة المتوسطة المسته -5احسب الممانعة الكلية للدارة  -4

فتبقى الشدة المنتجة للتيار بالقيمة نفسها احسب قيمة  Lنضيف إلى الدارة السابقة على التسلسل وشيعة مقاومتها الأومية مهملة ذاتيتها  -6

 Lذاتية الوشيعة المضافة 

50المعطيات:  ,R 20 ,U 40 , 30
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 الأولى: 2021المسألة الثانية 

150نطبق بين طرفي ملأخذ تيار متناوب جيبي توترا متناوبا قيمته المنتجة 
eff

U V  50وتواترهf Hz  

A-  30نصل طرفي المأخذ بدارة تحوي على التسلسل مقاومة صرفR    ووشيعة مقاومتها الأومية مهملة ذاتيتها
2

5
L H


 

المنتج بين طرفي  التوتر -3قيمة الشدة المنتجة للتيار المار في هذه الدارة  -2ردية الوشيعة والممانعة الكلية للدارة  -1المطلوب حساب: 

 الوشيعة

B-  نضيف إلى الدارة السابقة على التسلسل مكثفة سعتهاC :تجعل الشدة على توافق في الطور مع التوتر المطبق المطلوب حساب 

 Cسعة المكثفة المضافة  قيمة -3الاستطاعة المتوسطة المستهلكة في الدارة  -2قيمة الشدة المنتجة للتيار في هذه الحالة  -1

المعطيات: 
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 الثانية: 2021المسألة الثانية: 

200مأخذ تيار متناوب جيبي نطبق بين طرفيه توترا لحظيا يعطى بالعلاقة:  2 cos100u t  نصل بين طرفي المأخذ السابق دارة تحوي

50Rصرفة فرعين الفرع الأول يحوي مقاومة     8 ومقاومتها 0.2ويحوي الفرع الثاني وشيعة عامل استطاعتهاr    المطلوب

 قيمة الشدة المنتجة للتيار المار في فرع المقاومة  -2التوتر المنتج بين طرفي المأخذ وتواتر التيار   -1حساب: 

 الشدة المنتجة للتيار في الدارة الخارجية باستخدام إنشاء فرينل -4للتيار المار فيها  ممانعة الوشيعة والشدة المنتجة  -3

 الاستطاعة المتوسطة المستهلكة في جملة الفرعين وعامل استطاعة الدارة -5

200المعطيات:  2 cos100 , 50 ,cos 0.2,r 8
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 الثانية: 2022 المسألة الثانية

100effUنصل طرفي مأخذ تيار متناوب جيبي توتره المنتج  V  50وتواترهf Hz  إلى دارة تحوي على التسلسل مقاومة أومية

R  ومكثفة سعتها
1

4000
C F


  80فيكون التوتر المنتج بين طرفي المكثفة

CeffU V :المطلوب 

 احسب اتساعية المكثفة -1

احسب قيمة الشدة المنتجة للتيار المار في الدارة  -2
effI ثم اكتب تابع الشدة اللحظية لهذا التيار 

احسب قيمة التوتر المنتج بين طرفي المقاومة  -3
ReffU  باستخدام إنشاء فرينل ثم احسب قيمة المقاومة الأوميةR  

بحيث تبقى الشدة المنتجة للتيار نفسها احسب  Lنضيف على التسلسل إلى الدارة السابقة وشيعة مناسبة مقاومتها الأومية مهملة ذاتيتها  -4

  Lذاتية الوشيعة المضافة 
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,375المعطيات:  125, 120 2 cos100
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 الأولى: 2020المسألة الثانية 

250يبلغ عدد لفات الدارة الأولية لمحولة كهربائية 
p

N   750لفة وعدد لفات دارتها الثانوية
s

N   لفة والتوتر اللحظي بين طرفي

240دارتها الثانوية يعطى بالمعادلة:  2 cos100
s

u t :المطلوب 

 احسب قيمة التوتر المنتج بين طرفي الثانوية  -2أم خافضة له؟ احسب نسبة التحويل وحدد نوع المحولة إن كانت رافعة للتوتر  -1

4تيار شدته  نصل طرفي الثانوية بمقاومة صرف قيمر بها -3
Reff

I A  احسب قيمة المقاومة والشدة المنتجة في الدارة الأولية
peff

I 

5نصل بين طرفي الثانوية فرع ثاني يحوي وشيعة مهملة المقاومة فتصبح الشدة المنتجة الكلية في الدارة  -4
seff

I A  احسب الشدة

 المنتجة للتيار لمار في فرع الوشيعة باستخدام إنشاء فرينل ثم اكتب تابع الشدة اللحظية للتيار المار في فرع الوشيعة

 احسب الاستطاعة المتوسطة المستهلكة في جملة الفرعين وعامل استطاعة الدارة -5
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الأولى: 2022 المسألة الثانية  

450SN لفة والتوتر اللحظي بين طرفي الثانوية يعطى   150PN لفة وعدد لفات ثانويتها   يبلغ عدد لفات أولية محولة كهربائية 

120 المطلوب: 2 cos100su t  بالعلاقة: 

 1. احسب نسبة التحويل ثم بين إن كانت المحولة رافعة للتوتر أم خافضة له؟

نتج بين طرفي كل من الدارة الثانوية والأولية. احسب قيمة التوتر الم 2 

40R احسب قيمة الشدة المنتجة للتيار المار في الدارة الثانوية     3. نصل طرفي الدارة الثانوية بمقاومة صرف 

 4
LeffI A  4. نصل على التفرع مع المقاومة السابقة وشيعة مهملة المقاومة فيمر في فرع الوشيعة تيار شدته المنتجة 

 a( احسب ردية الوشيعة ثم اكتب التابع الزمني لشدة التيار المار في الوشيعة

 b( احسب قيمة الشدة المنتجة الكلية في الدارة الثانوية باستخدام إنشاء فرينل

c الدارة( احسب قيمة الاستطاعة المتوسطة المستهلكة في جملة الفرعين وعامل استطاعة 
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2المعطيات: 
1 , 2 10 , 2
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3المعطيات: 
1.5 , 15 10 , 100 ,n 3L m m kg f Hz
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 الأولى: 2020المسألة الرابعة 

2Lوتر طوله  m  3كتلته الخطية 1
6 10 .kg m     مشدود بقوةT

F  40يهتز بالتجاوب مع رنانة كهربائية تواترهاf Hz 

 على الوتر قوة الشد المطبقة -4 العرضي سرعة انتشار الاهتزاز -3طول الموجة   -2كتلة الوتر    -1مكونا أربعة مغازل المطلوب حساب: 
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 الثانية: 2021المسألة الرابعة 

0.6Lوتر طوله  m  30وكتلتهm g  مشدود بقوةT
F  200نجعله يهتز بالتجاوب مع رنانة تواترهاf Hz  فيتشكل فيه أربعة

 مقدار قوة الشد المطبقة -4سرعة انتشار الاهتزاز  -3الكتلة الخطية للوتر   )2طول موجة الاهتزاز   -1 مغازل المطلوب حساب:
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1المعطيات: 
1 , 170 , 340 .L m f Hz v m s
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1المعطيات: 
3.4 , 1000 , 340 .L m f Hz v m s
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1المعطيات: 
324 . , 1, 162v m s n f Hz
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 الثانية: 2022  ةالمسألة الرابع

يصدر مزمار ذو فم نهايته مفتوحة صوتاً بإمرار هواء بدرجة حرارة مناسبة ينتشر فيه الصوت بسرعة 
1340 .v m s   فيتكون داخله

 المطلوب حساب: 50cmعقدتان للاهتزاز البعد بينهما 

 طول موجة الصوت البسيط الصادر عن المزمار -1

 المزمارطول  -2

 تواتر الصوت البسيط الصادر عن المزمار -3

 طول مزمار آخر ذي فم نهايته مغلقة يحوي هواء في درجة الحرارة نفسها يعطي صوتاً أساسياً مواقتاً للصوت الصادر عن المزمار السابق -4
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